

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толпыгиной Светланы Николаевны на тему: «Факторы, определяющие среднесрочный и долгосрочный прогноз жизни при стабильной ишемической болезни сердца», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология».

Актуальность темы диссертационной работы Толпыгиной С.Н. не вызывает сомнений, поскольку хроническая ишемическая болезнь сердца (ИБС) остается одной из ведущих причин смерти как в Российской Федерации, так и в мире. В связи с существенным изменением в последние годы тактики лечения пациентов с ИБС за счет более широкого применения процедур реваскуляризации миокарда, применявшиеся ранее способы прогнозирования риска в значительной степени утратили свое значение, а создание новых прогностических моделей приобрело высокую значимость. Диссертационная работа Толпыгиной С.Н. посвящена решению данной актуальной проблемы - изучению прогноза больных с хронической ИБС в современных условиях и разработке прогностических шкал. Особую важность данная проблема приобретает в связи с необходимостью выявления среди больных ИБС лиц с наиболее неблагоприятным прогнозом, у которых проведение инвазивного лечения может продлить жизнь и предотвратить развитие осложнений ИБС.

Научная новизна работы Толпыгиной С.Н. состоит в комплексном изучении широкого спектра факторов, влияющих на прогноз жизни больных стабильной ИБС в современных условиях в различные периоды времени. В результате проведенного исследования установлено, что они определяются различными факторами. На основе данных многофакторного анализа автором разработаны прогностические шкалы, которые позволяют на основании доступных в условиях практического здравоохранения клинических и неинвазивных методов исследования стратифицировать пациентов на группы риска сердечно-сосудистых осложнений и выбрать оптимальную тактику обследования и лечения (консервативного и инвазивного) у конкретного пациента со стабильной ИБС, что имеет важное практическое значение. Автором было установлено, что только у пациентов высокого риска реваскуляризация миокарда достоверно улучшала выживаемость и снижала частоту развития осложнений ИБС, причем у лиц с многососудистым поражением и стенозом ствола левой коронарной артерии коронарное шунтирование имело преимущество перед чрескожным вмешательством.

Автором было выявлено низкое качество лекарственной терапии пациентов до госпитализации, улучшение данной ситуации в период пребывания в стационаре и последовательное её ухудшение после выписки. Причиной выявленных недостатков лечения явилось назначение врачами поликлиник не всех классов лекарственных препаратов, способных улучшить прогноз при стабильной ИБС, в первую очередь, статинов.

Использование современных методов исследования, большая длительность проспективного наблюдения на достаточном для решения поставленных задач материале и использование адекватных методов статистического анализа обеспечивает достоверность результатов работы.

Содержание и структура автореферата отвечает общепринятым требованиям. По теме диссертации опубликовано 38 печатных работ, из которых 14 в научных журналах, включенных в перечень ВАК, получено 2 патента на изобретение.

Диссертационная работа Толпыгиной С.Н. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05.- кардиология.

Профессор кафедры факультетской и
поликлинической терапии
ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Дроздецкий Сергей Ильич

Рабочий адрес, телефон, mail: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1;
тел.: (951) 903-87-01; mail: sdrozd54@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Дроздецкого С.И. заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО НижГМА
Минздрава России
доктор биологических наук



Андреева Наталья Николаевна

15.05.2017.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
"Нижегородская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1

тел.: +7-831-439-09-43

Сайт: www.nizhgma.ru

Электронная почта: rector@nizhgma.ru